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Svar på fråga 2024/25:386 av Olle Thorell (S)  
Arbetet mot korruption  
 
Olle Thorell har frågat mig hur jag som statsråd avser att genom 

Sveriges bilaterala bistånd och i samarbete med multilaterala 

organisationer, säkerställa att Sveriges biståndsmedel används 

på ett transparent och effektivt sätt, samt vilka specifika 

åtgärder regeringen planerar att vidta för att stärka arbetet mot 

korruption i Afrika söder om Sahara och därigenom bidra till en 

hållbar utveckling.  

Låt mig börja med att säga att jag håller med Olle Thorell och 

Transparency International om att korruption är ett stort hinder 

för hållbar utveckling. Regeringens reformagenda Bistånd för en 
ny era – Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt (UD2023/17726) 

betonar vikten av långsiktighet, transparens och effektivitet för 

att bättre kunna möta vår tids stora utmaningar, inklusive 

korruption.  

För regeringen är det prioriterat att inga svenska skattemedel 

ska försvinna i korruption inom ramen för svenska 
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biståndsinsatser. Vi har ett ansvar gentemot både svenska 

skattebetalare och människor i fattigdom och förtryck i våra 

partnerländer att biståndsmedel används på ett effektivt sätt, 

hamnar där de gör nytta och inte fastnar i korruption. 

Regeringen gav därför ett nytt uppdrag till Sida den 10 oktober 

(UD 2024/13584) att redogöra för hur myndigheten ytterligare 

kan stärka det förebyggande korruptionsarbetet. Regeringen 

beslutade även i juli 2024 om en ny handlingsplan mot 

korruption och otillåten påverkan. Handlingsplanen syftar till att 

öka motståndskraften mot korruption och otillåten påverkan i 

hela den offentliga förvaltningen, vilket således även inbegriper 

Sidas verksamhet.  

Transparens är en förutsättning för att minska korruption. Det 

bidrar bland annat till förbättrade förutsättningar för 

ansvarsutkrävande och extern utvärdering. Regeringens 

reformagenda för biståndet slår fast att transparensen i 

biståndspolitiken ska öka så att det blir tydligare vad som 

spenderas, var, varför, av vem, och med vilka resultat.  

Regeringen ser för närvarande över förordningen (2010:1080) 

med instruktion för Sida i syfte att bland annat tydliggöra 

myndighetens uppgifter i frågor som rör resultat, effektivitet och 

transparens. Regeringen gav den 10 oktober 2024 även Sida ett 

särskilt uppdrag om att öka transparensen i det svenska 

biståndet, genom att bl.a. utveckla den digitala 

informationsplattformen OpenAid (UD 2024/13584). Slutligen 
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driver Sverige aktivt frågor om intern styrning, kontroll och 

antikorruptionsåtgärder i dialogen med FN och andra 

samarbetsorganisationer, inklusive i de multilaterala 

utvecklingsorganisationernas respektive styrelse. 

Arbetet mot korruption är en uttalad prioritering för Sveriges 

bilaterala utvecklingssamarbete med Afrika söder om Sahara. 

Omfattande korruption och avsaknaden av inkluderande 

demokratiska och ekonomiska institutioner i många länder i 

regionen bidrar till att människor hålls kvar i fattigdom. Sveriges 

bistånd till Afrika söder om Sahara syftar bland annat till att 

bidra till god samhällsstyrning och minskad korruption, och 

därmed även bidra till ekonomisk utveckling och välstånd.  

Stockholm den 13 november 2024 

 

Benjamin Dousa 
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